



индустриальная караганда

История – в лицах и событиях

Областная
общественно-политическая
газета

Издаётся с 11 сентября 1931 года

№ 142 (23126)
21 декабря 2023 года, четверг

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

ИК АКТУАЛЬНО

В приоритете безопасность

Первый заместитель Премьер-министра РК Роман Скляр посетил с рабочей поездкой Карагандинскую область. Вместе с главой региона Ермаганбетом Булекпаевым он ознакомился с планами по возрождению Qarmet, сообщает сайт Премьер-министра.

«Выступая на церемонии награждения лауреатов премий «Алтын сапа» и «Парыз», Президент РК Касым-Жомарт Токаев отметил успешное завершение вопроса перехода Карагандинского металлургического комбината в собственность казахстанской компании. Вместе с тем Глава государства дал четко понять о степени ответственности как Qarmet, так и Правительства за дальнейшую судьбу предприятия. Во исполнение данного поручения сегодня мы совместно изучаем самые оптимальные пути развития», – сообщил Роман Скляр.

На шахте им. Т. Кузеембаева делегации была представлена система подземного позиционирования и радиосвязи, которую планируют внедрять на



всех объектах. С помощью системы диспетчер наблюдает за местоположением и передвижением персонала внутри шахты. Это дает возможность правильно оценить ситуацию и в случае необходимости предпринять меры.

В ходе поездки руководство Qarmet доложило о серьезных проблемах в техническом оснащении шахт и комбината, а также о перспективах внедрения современных производственных технологий. Роман Скляр, подводя итоги встречи, отметил

высокое доверие со стороны Правительства РК и поручил предпринять все необходимые действия по повышению стандартов промышленной безопасности.

Соб. инф.
Фото primeminister.kz

Вопрос следующего года

Когда будет выплачена 13-я зарплата? Об этом спрашивают тысячи семей металлургов и шахтеров Карагандинской области.

Последние два года подряд эту разовую выплату иностранный инвестор осуществлял в конце года. По сообщению профсоюзов, по данной теме ведутся переговоры.

«Как же договоренности, что 13-я будет выплачиваться независимо от плана и в конце года?! Почему рабочие каждый год должны вымогать свои заработанные деньги?!» – пишут металлурги и шахтеры в социальных сетях.

Традиционно 13-я зарплата – это разовая выплата по итогам производственной деятельности компании за отработанный год. Она предусмотрена коллективным договором и выплачивается для стимулирования работников к достижению производственных показателей. Для получения этой выплаты работникам угольного департамента необходимо осуществить ряд условий: выполнение бизнес-плана по добыче угля – 95%; выполнение бизнес-плана по производству угольного концентратра – 95%; сохранение фактической зольности рядовых углей на уровне не более чем 5% от утвержденного плана по угольному департаменту.

Определенные условия также предусмотрены для работников металлургического комбината.

Согласно коллективному договору, выплаты должны производиться в марте-апреле. Однако последние несколько лет иностранный инвестор, недавно покинувший Казахстан, выплачивал ее в конце года.

«Профсоюз угольщиков «Коргай» обратился к руководству компании с запросом о досрочной выплате 13-й зарплаты в декабре текущего года без учета производственных показателей. На сегодняшний день ответ руководства компании – принимаются все условия коллективного договора, в том числе условия по выплате 13-й зарплаты. Поэтому предложено вернуться к обсуждению данного вопроса в начале следующего года», – говорится в сообщении профсоюза.

Вопрос выплаты работникам 13-й зарплаты для профсоюзов угольщиков «Коргай» и металлургов «Жактау» остается приоритетным, поэтому переговоры с руководством компаний будут продолжены.

г. Темиртау

ИК СОБЫТИЕ

Праздник к нам приходит

Светлана СБРОДОВА

На улицах областного центра разместят семь искусственных елей, украшенных разноцветными гирляндами и шарами. На аллеях и площадях устанавливают различные световые конструкции. В этом году ответственность за оформление города возложена на районные акиматы.



ИК НАГРАЖДЕНИЯ

Эсет КАМСЫЗҰЛЫ

Накануне Дня Независимости во Дворце культуры горняков прошло торжественное награждение работников культуры.

– Независимость – это главная ценность любого государства, бесценное достояние народа. Наш долг – хранить это как зеницу ока, – сказал заместитель акима области Ерлан Кусайын. – В настоящее время культурная инфраструктура области включает в себя более пятисот государственных организаций культуры и архивов. Все это создает условия и способствует развитию культуры и спорта. На протяжении многих лет коллективы искусства воспевают самобытность и достижения великой Сарыарки, вносят значительный



вклад в духовно-культурное развитие общества.

Нагрудным знаком «Мәдениет саласының үздігі» награжден айтсыкер Максат Аханов, многократ-

ный победитель республиканских и международных конкурсов, лауреат «Алтын домбыра».

Медаль «Еңбек ардагері» получили артисты оркестра казахских народных

инструментов имени Таттимбета Платхан Ташимов, художественный руководитель ансамбля «Фуен» Мунира Мухажанова, музыкант симфонического оркестра Жанетта Алдыханова и главный дирижер джазового оркестра Игорь Андрейченко.

– Я почти 35 лет своей жизни посвятила нашему симфоническому оркестру. У нас профессиональный сплоченный коллектив, безмерно любящий искусство. Благодарна за оценку моего труда, – говорит Ж. Алдыханова.

Ключи от комфортабельных автобусов вручили Областному академическому казахскому драматическому театру им. С. Сейфуллина, Карагандинскому государственному ордену Дружбы народов русскому драматическому театру им. К. Станиславского и Темиртаускому театру для детей и юношества.

Фото Александра МАРЧЕНКО

ИК НОВОСТИ

Важнее всего здоровье

В регионе на операции детей с эпилепсией было выделено 950 миллионов тенге. Только в этом году в Карагандинской областной детской клинической больнице было проведено 10 операций маленьким пациентам, страдающим фармакорезистентной эпилепсией. Как отмечают специалисты, это одна из самых тяжелых форм течения патологии, при которой лекарства не помогают снять приступы.

По данным филиала Фонда социального медицинского страхования, стоимость одного пролеченного случая составляет более 9,5 миллиона тенге. В этом году были выделены средства на 10 детей, тогда как в 2021 году смогли пролечить только четырех пациентов. В Карагандинском регионе подобные сложнейшие операции проводят врачи-нейрохирурги в областной детской клинической больнице.

Трансферты на развитие села

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Ремонт дорог,
строительство
водопроводных и
канализационных
сетей. Такие работы
будут проводиться в
населенных пунктах
Актогайского района в
следующем году.



– Всего на 2024 год объем выделяемых целевых трансфертов из республиканского областного бюджетов Актогайского района составляет 3,2 млрд тенге. В том числе из республиканского – 841,5 миллиона тенге, которые будут направлены в рамках проекта «Ауыл – ел бессігі». Из них предусмотрено: 748,6 млн – на строительство ФОКа на 150 мест в поселке Сарышаган; 79,4 млн тенге – на бюджетные кредиты местным

исполнительным органам для реализации мер социальной поддержки специалистам и 13,5 млн тенге – на оказание соцпомощи для детей с инвалидностью, – проинформировала Людмила Башарина.

А вот из областной казны выделят 2,3 млрд тенге. На них продолжат строить канализацию и очистные сооружения в Актогае. Так же часть денег направят на софинансирование строительства водопроводных сетей в селах Жаланаш и Куаныш. Не останется без внимания и транспортная инфраструктура. В районе отремонтируют часть внутристелковых и дороги районного значения.

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 501.1

USD/KZT 458.0

RUB/KZT 5.08

CNY/KZT 64.13

По данным Национального Банка Казахстана на 20 декабря 2023 года, 18:00

ИК НОВОСТИ

Хорошо начали

Qarmet вручил ключи от автомобилей полицейским и медработникам.

Как сообщает пресс-служба акима Карагандинской области, в Темиртау состоялась передача специального транспорта для правоохранительных органов и медицинских работников. Обновление затронуло отдаленные от областного центра города – Темиртау, Сарань, Шахтинск и Абай.

«Можно с уверенностью говорить о том, что мы переживаем исторический момент – в область пришел новый инвестор, у которого есть своя большая социальная программа. И в качестве начала этой работы сегодня передается специализированный транспорт. Отрадно, что металлургический комбинат занимает особое место в социально-экономической жизни региона», – сказал заместитель акима Карагандинской области Ерлан Кусайин.

Новые автомобили являются подарком от казахстанской компании Qarmet. Всего было передано 10



единиц техники для служб полиции и 5 машин скорой помощи. Выданы транспорт брендов Chevrolet и JAC оснащен современным оборудованием.

«Вам наверняка известно, какое внимание сегодня мы уделяем вопросу безопасности. Причем это касается не только комбината или шахт, безопасность внутри города не менее важна. Надеемся, что наш небольшой вклад принесет пользу

внесении вашей непростой службы», – отметил генеральный директор Qarmet Вадим Басин.

По словам представителей служб, транспорт даст положительный эффект в вопросе охраны общественного порядка и оказании незамедлительной медицинской помощи жителям Карагандинской области.

Фото с сайта акимата Карагандинской области



Чтобы источник не иссякал

Два резервных генератора установили на насосной станции Токырау в Балхаше. Новое оборудование будет обеспечивать бесперебойным водоснабжением город в аварийных ситуациях.



Проблемы с подачей питьевой воды в Балхаше случаются периодически. Первый громкий случай произошел в ноябре 2015-го. На главной насосной станции возникло короткое замыкание в трансформаторе, в результате которого жители на пять дней остались без воды. Но особенно остро вопрос с обеспечением питьевой водой стал в этом году. С начала 2023-го в городе произошли две крупные коммунальные аварии. Одна из них – 4 апреля. В районе главной насосной станции на магистральном водопроводе случился прорыв. Тогда живительная влага в дома балхашцев поступила только на четвертый день. После наладки водоснабжения была проведена работа над ошибками. В результате выявили слабые места, которые начали устранять.

– Из городского бюджета выделены средства на закуп электродвигателя, насосов разного диаметра. В самом здании станции «Токырау» планируем дополнительно установить трансформаторную подстанцию, заменить порядка 30 метров кабеля и 17 задвижек разного диаметра. Также дополнительно установим резервный насосный агрегат. В августе этого года насосную станцию посетил аким области и дал ряд поручений. Как идет их реализация, на днях проверил глава Балхаша Сапар Сатаев. Для обеспечения балхашцев бесперебойным водоснабжением были выделены средства из городского и областного бюджетов. Сейчас произведено обновление восьми электрических ячеек, идет наладка работы двух резервных трансформаторов. Они будут дополнительным подкреплением в случае выхода из строя действующего оборудования. Приборы уже установлены, до 20 декабря их введут в действие. Также были приобретены два генератора. Один из них мощностью 800 киловатт, а второй предназначен для промежуточной станции. Кроме того, власти ожидают привоз двух насосов.

– Два насоса производства Австрии. На сегодняшний день они в пути. До конца декабря планируется установка двух больших задвижек и двух этих насосов. Когда они будут в городе, выберем дату и приоста-

новим подачу воды для установки оборудования. Таким образом, все работы завершим до конца этого года, – сообщил Сапар Сатаев.

Модернизация главной насосной станции Балхаша идет полным ходом. И все для того, чтобы в домах горожан всегда была вода. А она, к слову, отвечает всем нормативам. По информации лаборантов «Балхаш су», сейчас в Токырау 20 скважин, которые снабжают город и близлежащие поселки питьевой водой. Из каждой 4 раза в год берут пробы. Из скважин вода поступает в три резервуара на отметке 425. Содержимое емкостей три раза в неделю проверяют на остаточный хлор и проводят бактериологическое исследование. И уже из резервуаров вода идет по распределительной сети в дома балхашцев. В них также проводят проверку. Для этого есть согласованный с эпидемиологами график. Образцы отбирают на наиболее возвышенных точках, в тупиковых районах и на насосных станциях. Каждую неделю исследуют 25 точек на 4 компонента – цвет, мутность, запах, вкус. Таким образом ежемесячно по городу отбирают 100 проб. Кроме того, каждые два месяца осуществляется полный химический анализ воды на 26 элементов. Специалисты объясняют: река Токырау – подземный источник, поэтому вода чистая и не требует дополнительной очистки.

Виктория БУХАНЦЕВА

г. Балхаш

ИК НОВОСТИ

Не рубите, мужики!

На территории государственного лесного фонда был задержан браконьер. Его обнаружил один из лесничих во время обхода вверенной ему территории. Он успел заснять на видео момент, когда браконьер уже собирался укладывать спиленную сосну в багажник автомобиля.



По данному факту составлен протокол по статье 381-1 часть 2 КоАП РК «Незаконная порубка, уничтожение или повреждение деревьев и кустарников, входящих в лесной фонд». Наказание за это определят в суде.

Напомним, что за незаконную порубку молодняка хвойных пород для физических лиц предусмотрена штраф в размере 100 МРП. Ущерб одного ствола дерева составляет 15 МРП.

В области с начала месяца проводится акция по охране молодняка хвойных пород деревьев. Организованы 19 мобильных групп, пять мобильных постов. Кроме того, совместные рейды проводят специалисты областной территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира, а также местная полицейская служба.

Поколение лучших

Во Дворце культуры студентов Карагандинского университета Казпотребсоюза состоялось торжественное награждение победителей молодежной премии «Qaragandy Jastary» акима города Караганды.

В этом году заявки на участие в конкурсе молодежной премии акима города Караганды подали 57 кандидатов. Премия в размере 300 тысяч тенге присуждается молодым гражданам города Караганды в возрасте от 14 до 35 лет за плодотворную научную, творческую, профессиональную и общественную деятельность, получившую признание в молодежной среде.

Победителям премии «Qaragandy Jastary» по следующим номинациям стали: «Молодой волонтер» – Аймира Баграмова; «Молодой



педагог» – Асем Тарыбаева; «Молодой спортсмен» – Никита Ермаков; «Молодой врач» – Аманжол Абдрахманов; «Молодой рабочий» – Нұргазы Абзalбек; «Молодой защитник Отечества» – Монай Құлын-

тай; «За вклад в культурно-социальное развитие» – Мадияр Сулайменов.

Все номинанты поблагодарили организаторов за возможность раскрыть свой потенциал и заявить о себе.

Призрачный маршрут



Жители Темиртау в очередной раз пожаловались главе города на работу общественного транспорта. В школе № 17 состоялась встреча с населением в этом году с акимом Оразом Таурбековым.



Согласно графику ежедневно на линию должно выходить более 140 автобусов. Сейчас их количество не превышает 100. Причина – отсутствие водительского состава. По словам главы города, проблемы начались еще в 2020 году, когда в пандемию руководство металлургического комбината приняло решение организовать свой транспорт для перевозки работников. В результате этого снизился пассажиропоток, и городские предприятия начали нести убытки, которые частично покрываются за счет городского бюджета. Но средств недостаточно.

– Мы пенсионеры и покупаем проездные билеты, но не можем сесть в автобус, потому что их нет! По часу стоишь, ждешь. Хорошо ходят маршруты № 03 и 05, но на них не распространяются проездные билеты. Каковы субсидии и для чего они выдаются?

– Хочу дополнить, что маршруты № 23 и 12 – призраки. Наши дети лишены возможности посещать разнообразные секции, дополнительные занятия. У нас нет возможности выехать!

В Темиртау 14 внутригородских маршрутов, которые обслуживают пять предприятий.

Сергей БАДАНИН
Фото автора
г. Темиртау

ИК БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Сыграть с Шацким

Юношеская футбольная лига QJ League совместно с вратарем сборной Казахстана Игорем Шацким организовала благотворительное мероприятие для воспитанников детского дома «Асем» г. Караганды.



Игорь Шацкий, футболист команды «Шахтер» U-18 Глеб Макридов и медиа-офицер QJ League Бекежан Ардакулы рассказали детям о лиге и своей футбольной карьере. Сейчас, когда казахстанский футбол набирает обороты, тысячи мальчишек стремятся окунуться в самую популярную игру в мире. Гости и амбассадоры юношеской футбольной лиги И. Шацкого дети засыпали вопросами, на которые они с удовольствием ответили.

Специально для гостей воспитанники детского дома организовали концертную программу. Они пели и танцевали, играли на музыкальных инструментах и выразительно читали стихи. По завершении выступлений Игорь Шацкий и сотрудники лиги вручили ребятам большой телевизор и приставку Xbox.

— Сегодня мы совместно с QJ League приехали в детский дом «Асем» порадовать ребятшек в преддверии праздников памятными подарками. Они показали нам очень интересные творческие номера. Можно сказать, что мы подарили друг другу много радостных и положительных эмоций, — поделился Игорь.

На этом встреча не закончилась. На улице детей ждал автобус, чтобы отвезти их на крытый футбольный манеж «Номад Арену». На поле ребята сыграли в футбол с Шацким, Макридовым и несколькими футболистами команды «Шахтер» U-16, которой в будущем сезоне предстоит дебют во Freedom QJ League. Безусловно, такой спортивный праздник дети запомнят надолго. Новогоднее настроение охватило всех

участников благотворительной акции.

После матча им вручили еще несколько памятных подарков: футбольную форму, сладкий набор и стикерплак QJ League. Сделав фото, ребята поблагодарили Игоря Шацкого, юных футболистов «Шахтера» и лигу за этот прекрасный и насыщенный день.

— Это уже вторая социальная акция лиги в Караганде, и мне понравилось в них участвовать. Мы будем продолжать и дальше дарить людям радость, — поделился впечатлениями о прошедшем дне молодой футболист Глеб Макридов.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото предоставлено
юношеской футбольной
лигой QJ League

ИК ЛИЧНОСТЬ

Укрощение метана

Станислав ПЕСНЕВ

Он с детства любил учиться, словно наверстывая за братишку и сестренок — из девяти детей, родившихся в их семье, пятеро умерли еще совсем маленькими в невыносимо тяжелые 30-е. Семилетку в родном пристаниционном поселке Уш-Тобе Сергазы Баймухаметов окончил на «отлично» и решил поехать в Алмату продолжить учебу. Но по совету родственника, писателя, вернулся домой и окончил десятилетку — снова на все пятерки. Только после этого без труда поступил на горный факультет Казахского горно-металлургического института. Юноша тогда еще не задумывался, какую тяжелую стезю он себе выбрал. Просто увлеченно учился.

Первый раз в подземную преисподнюю Сергазы спустился на шахте «Северная» Кузбассе во время студенческой практики. Потом были шахты Донбасса, Подмосковья, Караганды, где он проходил преддипломную практику. Да, такая раньше была учеба — теория неразрывно совмещалась с реальной работой под землей. Оттого из стен вуза выходили вполне подготовленные специалисты. Надо ли говорить, что и диплом Баймухаметов получил красный.

В августе 1958 года молодой специалист приехал в Караганду, и с тех пор его жизнь была связана с этим городом и «Карагандауглем». Трудовую карьеру Сергазы Баймухаметов начал горным мастером на шахте № 20-бис, где разрабатывался самый мощный в бассейне пласт К-12 «Верхняя Маринанна» — та самая, которой посвятили песни. Трудился сначала на участке вентиляции, затем — в добывающей лаве. После — заместитель начальника участка вентиляции, помощник главного инженера. А в 1974 году его назначили главным инженером шахты имени 50-летия Октябрьской революции, объединившей три шахты — №№ 22, 37 и 38. Это была самая крупная шахта производительностью 4 миллиона тонн угля в год и одновременно — самая сложная. И здесь, на производстве, Сергазы Кабиевич продолжал самосовершенствоваться и искать новые способы безопасности добычи, тем более что пласти были невероятно газоносными. Его разработки впоследствии использовались и на других шахтах.

В 1975 году главный инженер шахты им. 50-летия Октябрьской революции С.К. Баймухаметов за эффективное и безопасное использование новых технологий и новой техники был удостоен Государственной премии СССР. В 1978 году его назначают директором шахты, а в 1979-м — техническим директором ПО «Карагандауголь». Здесь проявились все его организаторские и исследовательские качества. Ведь при разработке новых методов и подходов Сергазы Баймухаметов особое внимание отводил науке, привлекал к решению производственных задач ученых — как местных, так и со всего Союза.

— Мы проработали с Сергазы Кабиевичем много лет, соприкасались еще с тех пор, как он был заместителем главного инженера шахты им. 50-летия Октябрьской революции по ТБ, — вспоминает ветеран-угольщик Виктор Чайка, который работал



начальником отдела экономического анализа и организации труда ПО «Карагандауголь». — Очень квалифицированный, грамотный специалист. Большое внимание уделял безопасности труда, занимался дегазацией, но особенно плотно — утилизацией и практическим использованием метана. С его участием была разработана технология прогнозирования внезапных выбросов с учетом многих факторов, в том числе биофизических. Но, увы, прежние руководители угольного департамента и АМТ не слишком заморачивались безопасностью. Достаточно сказать, что на нее тратили всего 1,5% на тонну добычи и 7,5-8% — от общих затрат!

Разработки по дегазации технический директор ПО «Карагандауголь» внедрял почти на всех шахтах Карагандинского угольного бассейна, а их было ни много ни мало 26. И по уровню дегазации бассейн был одним из передовых в мире. За это С.К. Баймухаметов был награжден правительственные и международными премиями. Да и в целом заслуженный горняк оставил большой и яркий след в истории бассейна. Четверть века — технический директор «Карагандаугля», затем угольного департамента АО «Миттал Стил». Был вице-президентом республиканского холдинга «Көмір», затем вновь вернулся в Караганду, где трудился в объединении угольных предприятий. Вплоть до своего 80-летия активно участвовал в делах угольщиков, делился бесценным опытом и наработками. Он — академик Национальной инженерной академии РК и ряда казахстанских и международных академий, доктор технических наук, профессор, но всю жизнь провел на производстве.

У Сергазы Баймухаметова было множество наград — ордена Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Дружбы, медали. Заслуженный деятель Республики Казахстан, почетный шахтер и полный кавалер знака «Шахтерская слава», он прошел путь от рядового инженера, горного мастера вентиляции и техники безопасности до технического руководителя крупнейшего в стране производственного объединения по добыче угля.

ИК КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Рождение эпохи

В Темиртауском историко-краеведческом музее открылась экспозиция «Первый экспонат в период независимости». Посетителям представили коллекцию черно-белых фотографий родильного дома, которые датируются 1991 годом, знаковым периодом для Казахстана.

То время для нашей страны ознаменовалось значительными изменениями, стала стартовой точкой строительства суверенного государства. В этот период одна за другую бывшие союзные республики выходят из состава СССР. 16 декабря Верховный Совет принял Конституционный закон «О государственной независимости Республики Казахстан». Темиртауский музей стал свидетелем не только исторических событий, но и сам претерпел важные изменения.

— Дело в том, что в 1988 году было выделено финансирование на реконструкцию музея. Все действующие экспозиции были разо-



бранны. Группа художников из «Алма-Ата Госреставрации» своими руками создала «Зал природы», «Зал палеонтологии» и перешла к работе над «Залом археологии». Но закончить проект им было не суждено. Инфляция и последовавший за ней экономический кризис 1990-х годов разрушили все планы по реконструкции. Финансирование прекратилось. Музей остался с разобранными экспозициями и недоделанным залом. А вскоре был нанесен еще один удар — появились проблемы с теплоснабжением и подачей электричества, — рассказывает заведующая отделом фонда музея Айжан Дюсенбаева.

Но сердце музея продолжало биться. Сотрудники не забывали о своей главной работе — сохранении истории города. Штатный фотограф музея Владимир Петрович Кривенко в феврале 1992 года передал в фонд фотографии, которые сделал к

юбилею городского родильного дома в 1991-м. Стоит оценить символизм ситуации. Первым музейным экспонатом в новой эпохе независимого Казахстана, могло стать что угодно. Но стали именно фотографии места, где каждый день рождается новая жизнь. Сергей БАДАНИН г. Темиртау

ИК К СВЕДЕНИЮ

От именин до культпоеходов

Вы инвалид или одиноко проживающий пенсионер и нуждаетесь в помощи? Соцработники г. Караганды не оставят вас без внимания, заботы и опеки.

Как рассказала руководитель КГУ «Отдел социальной помощи на дому района им. Казыбеки Караганды» Жупар Смаилова, в отделе — 12 филиалов. 9 из них обслуживают взрослых людей пенсионного возраста, инвалидов I и II групп. Два отделения обслуживают детей с ограниченными возможностями и психоневрологическими заболеваниями. Еще одно отделение — лиц старше 18 лет с психоневрологическими заболеваниями.

На сегодня в отделе — 132 социальных работника. Они посещают своих подопечных два раза в неделю. Раз в неделю делают влажную уборку, сопровожда-

ют их в поликлинику, магазины. Есть и культурно-бытовые услуги, которые тоже оказывают соцработники. Также отдел проводит благотворительные акции, работники всегда поздравляют именинников. Каждый праздник подопечные отдела не остаются без внимания.

— Наши работники оказывают социально-бытовые, социально-педагогические, социально-медицинские, социально-правовые, социально-культурные услуги, — говорит Жупар Коньснова. — На сегодняшний день у нас обслуживаются 950 человек, из них 720 одиноко проживающих пенсионеров, 156 детей-ин-

валидов и 80 человек с психоневрологическими заболеваниями старше 18 лет.

Если вам необходима помощь, то можете обращаться в отдел социальной помощи на дому района им. Казыбеки би по адресу: ул. Карбышева, 14/2, или ул. Пичугина, 235/2, или же через портал егов, если у вас есть ЭЦП.

Документы, необходимые для получения услуг: заявление, копия удостоверения личности, медицинская карта. Если вы являетесь инвалидом I или II группы, то необходима ИПР (индивидуальная программа реабилитации инвалида). Согласно стандарту, специалисты составляют акт обследования и принимают заявление.

Лизель СТЕПКИНА



Размещение рекламы на сайте
WWW.INKARAGANDA.KZ
43-57-82

После смерти Кирбаевой Айгул Амиржановны, умершей 13 сентября 2023 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Джассымбекову Батагоз Жаннатовне по адресу: Карагандинская область, г. Караганда, проспект Бухар-Жырау, дом № 68, входная группа обменный пункт «Валюта між», напротив Bereke Bank. Тел.: 8 7016694702.

ИК ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
22 декабря	-7	722	осадки	ЮЗ 8
	0	724		ЮЗ 4
23 декабря	-2	720	ясно	ЮВ 2
	0	719		ЮВ 3

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

ИК ТУРНИР

Побед без поражений не бывает

Известных боксеров собрал в Караганде турнир памяти Галыма Жарылгапова

В Центре бокса имени Серика Сапиева состоялось торжественное открытие XXXIX Международного турнира памяти заслуженного тренера Казахской ССР Галыма Жарылгапова. В Караганду побороться за звание чемпиона турнира приехали сильнейшие боксеры из Казахстана, Кубы, Марокко, России, Турции, Ирака и Узбекистана.

С видеообращением в адрес гостей и участников выступили президент Всемирного боксерского совета (WBC) Маррисио Сулейман, американский боксер-тяжеловес, член Международного зала боксерской славы Эвандер Холифилд, президент Международной ассоциации бокса Умар Кремлев.

— Искренне рад приветствовать всех друзей и спортсменов на гостеприимной карагандинской земле. Позвольте выразить слова благодарности от имени акима Карагандинской области Ермаганбета Булекпаева. Турнир памяти Галыма Жарылгапова по праву занимает особое место не только в спортивной



жизни области, но и всей страны. Он проводится в 39-й раз и стал кузней кадров, с него начинали свой путь олимпийские чемпионы, чемпионы мира и Азии. Уверен, что спортсмены

продемонстрируют мужество, веру в себя, свои лучшие качества и яркие победы, — сказал заместитель акима области Ерлан Кусайын.

С приветственными речами высту-

пили директор Дирекции спорта Национального олимпийского комитета Республики Казахстан Елсиар Карагатов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Куба в Казахстане Оскар Сантьяго Леон.

Громкими аплодисментами зрители встретили выход на ринг выдающихся личностей, спортсменов, деятелей культуры и искусства, политических деятелей.

Среди них — мастер спорта международного класса, бронзовый призер Олимпийских игр 1972 года, лучший футболист СССР Евгений Ловчев, советский ватерполист, олимпийский чемпион Сергей Котенко, режиссер Олег Степченко, исполнительный директор Казахстанской федерации бокса Азиз Кожамбетов, олимпийский чемпион Серик Сапиев, главный тренер сборной Казахстана по боксу Мырзагали Айтжанов, дважды серебряный призер летних Олимпийских игр, четырехкратный чемпион мира Хуан Эрнандес Сьерра, представители иностранных спортивных делегаций и тренеры сборных команд.

Супруга Галыма Жарылгапова — Бижамал-апай — рассказала об этом выдающемуся человеке. Она сама в прошлом спортсменка. В судьбе Галыма-ага и Бижамал-апай спорт сыграл важную роль.

Именно благодаря спорту и состоялась их встреча в юности. Она поблагодарила всех за добрую память и пожелала ярких побед. Почетным гостям дарили памятные подарки и чапаны.

Главный судья соревнования, судья международной категории Кайрат Жумагулов рассказал о том, что в турнире принимают участие 106 боксеров-мужчин и 57 женщин. На карагандинском ринге будет биться знаменитая боксерша из Турции Бусеназ Сюрменели — олимпийская чемпионка 2020 года, двукратная чемпионка мира (2019, 2022 гг.), чемпионка Европейских игр (2023 г.).

— В женской сборной Казахстана идет просмотр участниц. Девушки, продемонстрировавшие на данном турнире хорошие показатели, примут участие в квалификационном олимпийском, который пройдет сначала в Италии, затем в Таиланде. Турнир памяти Г. Жарылгапова имеет огромное значение как среди мужчин, так и среди женщин. В конце года боксерам нужно проверить свои силы, увидеть ошибки и провести над ними работу, — сказал судья.

По завершении торжественной части состоялись предварительные бои. Зрители стали свидетелями бескомпромиссных схваток, нокаутов, первых побед и поражений. Отметим, что турнир проходит с 17 по 21 декабря.

Кайрат АМАНЖАНОВ

Фото

Александра МАРЧЕНКО

ИК НАЗНАЧЕНИЕ

Пространство смыслов

После длительного перерыва в Областном драматическом театре им. К.С. Станиславского появился художественный руководитель. Кроме того, в канун Дня Независимости коллектив театра был отмечен наградами Объединения театральных критиков, и наши артисты победили во всех четырех номинациях.

Новый художественный руководитель театра — Рача Махатаев — буквально на днях прибыл в Караганду, и только сейчас состоялось его первое знакомство с коллективом.

Рача Алиханович — молодой режиссер с большим опытом постановок. Он уроженец Семипалатинска, в Алматы окончил актерский колледж. После учился на режиссера в Санкт-Петербурге. Когда его пригласили работать в карагандинский театр, он согласился, потому что видел спектакль «Навстречу мечте» с участием местных актеров, и этого стало достаточно, чтобы иметь представление о труппе.

— Театр — это все-таки не увеселительное заведение, — считает новый худрук. — Он затрагивает проблематику человеческих взаимоотношений и должен заниматься парадоксами человеческого духа. Это пространство мысли и пространство смыслов. Хотелось бы на этом остановиться, а уж получится или нет — посмотрим. Я бы все свои спектакли назвал сценическими сочинениями. Конечно, у меня больше доверия к проверенной классике, которая имеет в своем содержательном пространстве поле для серьезных, болевых тем. Зрительно становится все тяжелее в театре.

Процесс какого-то осмысливания для зрителя становится проблемой в массовом смысле. Но зрителю есть и всегда будет. Только вопрос — по какому пути идти и вин вине...

У молодого режиссера много творческих планов. У него есть идея воплощения экспериментальной площадки на базе малой сцены. Это будет пространство для экспериментов: и лаборатории, и пробы, и читки, и перформансы,



и творческие вечера в прямом контакте со зрителем. По словам нового руководителя, в театре должны быть не только драматические спектакли. Уже есть на примете пьесы, которые он хочет воплотить после знакомства с труппой.

Второй главной новостью этих дней стала победа карагандинского коллектива по итогам мониторинга Объединения театральных критиков «Театры Казахстана-2023», по результатам которого наш театр был отмечен во всех четырех номинациях. 15 декабря церемония награждения прошла в Алматы, на площадке Корейского театра.

— Мы показали критикам шесть своих спектаклей за шесть дней, — говорит актер Богдан Пынка, победитель в номинации «Лучшая мужская роль второго плана». — Один из них — «Смерть Тарелкина», за который я и был номинирован. Объединение театральных критиков — довольно молодая организация. Награда эта престижная как для театра, так и для меня. Приятно, когда профессионалы отмечают нашу работу.

Итак, в новый год театр входит с новым руководителем и новыми достижениями. Удастся ли воплотить все задуманное, в ближайшем будущем решит зритель.

Лиэль СТЕПКИНА

Фото Александра МАРЧЕНКО

ИК ХОККЕЙ

«Волки» сильнее «орлов»

В праздничные дни хоккейная команда «Сарыарка» в домашних стенах встречалась с лидером чемпионата РК, кокшетауским «Арланом».

К данному противостоянию карагандинцы подошли с двумя поражениями подряд, в свою очередь «Арлан» приехал в шахтерскую столицу на победной волне.

Ворота «Сарыарки» защищал молодой вратарь Альберт Коваль. Уже на первых минутах матча «волки» открыли счет. Гости не стали откладывать в долгий ящик атаку и сделали заявку на победу. Придя в себя, «орлы» заиграли быстрее и в некоторых эпизодах смотрелись лучше соперника. За 49 секунд до окончания периода, воспользовавшись ошибкой карагандинского вратаря, нападающий «Арлана» удвоил преимущество.

Начало второго периода запомнилось быстрыми атаками хозяев. Свою первую шайбу за карагандинский коллектив забил воспитанник темиртауской школы хоккея Виталий Божко. «Сингерорцы» ответили результативной атакой, снова удвоив преимущество в счете. После пропущенной шайбы место в воротах «Сарыарки» занял Жакен Ибрагимов. Гости, обретя уверенность, забили еще одну шайбу. Карагандинцы старались отодвинуть игру от своих ворот и искали лазейки в плотной обороне «волков».

Второй период завершился со счетом 4:1 в пользу «Арлана».

Карагандинцы лихо начали третий период. В стартовой пятиминутке «орлы» забили два гола и сократили отставание до одной шайбы. Отличились форварды «Сарыарки» Кирилл Пономарев и Глеб Зайцев. При счете 4:3 на скамейке кокшетауской команды засуетились и забеспокоились, а хозяева побежали вперед. Нахватав штрафные минуты, «Сарыарка» героически защищалась.

Жакен Ибрагимов трудился в поте лица. Пропустив две шайбы в третьем периоде, карагандинский вратарь укоризненно взирал на защитников «Сарыарки».

Кокшетауцы на классе контролировали ход игры. Порадовал болельщиков своим голом форвард «орлов» Евгений Калинин. «Волки», имея двукратное преимущество по броскам и ворасываниям, победили «орлов» со счетом 6:4.

Карагандинцы осложнили себе турнир-



ное положение и впервые в истории находятся вблизи от зоны вылета.

«Сарыарка» — «Арлан» 4:6 (0:2, 1:2, 3:2)

0:1 — 01:30 — Павленко (Степаненко)

0:2 — 19:11 — Никулин ГМ

1:2 — 22:44 — Божко (Наместников)

1:3 — 23:50 — Карабань (Лихотников, Железнов)

1:4 — 25:44 — Оксентюк (Гренц)

2:4 — 41:14 — Пономарев (Калинин)

3:4 — 44:03 — Зайцев

3:5 — 51:04 — Пархоменко (Гренц, Сиксна) ГБ

3:6 — 54:35 — Лихотников (Боровиков, Карабань) ГБ

4:6 — 56:04 — Калинин (Фазлеев)

Не менее захватывающей получилась вторая серия противостояния «орлов» и «волков».

Со стартового свистка ворота «Сарыарки» защищал недавно пополнивший ряды карагандинцев вратарь Артем Микишин. И уже на первой минуте матча кокшетауский форвард забил гол.

Во втором периоде карагандинцы впервые в матче получили возможность реализовать большинство. Но суета в игре нападающих хозяев и ошибки защитников помешали распечатать ворота гостей. А вот кокшетауцы своей шанс не упустили. Прижал «орлов» к воротам, они, имея на одного игрока больше, забили вторую шайбу. Счет на табло — 2:0.

Получив возможность пробить буллит (за бросок клюшкой был наказан вратарь

«Арлана»), нападающий «Сарыарки» Глеб Зайцев отправил шайбу в ворота гостей. В этом отрезке матча карагандинцы выглядели сильнее и могли сравнять счет. Второй период завершился со счетом 2:1.

Неторопливо начал третий период обе команды. Это чем-то напоминало шахматную партию. Постепенно гости начали «закручивать гайки» и прибавили в движении. Ненужные удаления карагандинских игроков отнимали силы и время. «Волки» терзали защиту «Сарыарки», проводя большую часть периода в зоне «орлов». Сняв вратаря на последние минутах, хозяева пытались перевести игру в овертайм. Однако кокшетауцы забили две шайбы в пустые ворота хозяев. Карагандинская дружина проиграла гостям со счетом 4:1. После этого поражения «Сарыарка» опустилась на 8-ю строчку в турнирной таблице.

«Сарыарка» — «Арлан» 1:4 (0:1, 1:1, 0:2)

0:1 — 00:59 — Карабань (Лихотников, Железнов)

0:2 — 25:07 — Никулин (Хорошев) ГБ

1:2 — 34:56 — Зайцев ШБ

1:3 — 58:22 — Карабань (Лихотников, Никулин) ПВ

1:4 — 59:12 — Кудрявцев ПВ

21 и 22 декабря «Сарыарка» проведет две домашние встречи с Ташкентским «Хумо».

Кайрат БЛЯЛОВ

Фото пресс-службы ХК «Сарыарка»

Учредитель газеты: акимат области

Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»

Директор —

К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора — главный редактор газеты

«Индустриальная Караганда» — О.В. МЯГКИХ

Заместитель директора — Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,

ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде

БИК КССВКЗХХ р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (КЗТ)

QR-код

Редакция областной газеты

индустриальная